

綠化台北 眾樹齊歡唱

大安森林公園內種下希望之樹

文/呂理德



三月十二日是傳統的植樹節，在這一天，許多人、許多活動都與種樹有關，台北燈會「一九九春之邀約」第三個活動，就是以「綠色革命」、「綠化台北」為主軸設計，透過「全民參與」後，完成台北市的綠化

改造運動目標。

綠色革命 全民參與

在植樹節當天，有一群「樹人」，為台北綠化請命，他們可以出現在公車站牌，也可以在充滿水泥文化氣息的高樓大廈裡，樹人，將點燃台北市綠化革命的火花。

三月十二日當天，在台北市大安森林公園內，一場別開生面的種樹活動配合燈會展開，活動現場由李總統與台北市長馬英九共同為綠化台北、扎根台北，種下一棵希望之樹。在現場同時有樹苗、花苗、種籽贈送給台北

◆大安森林公園被佈置成戶外生態教室，小朋友積極的領取種子，種下希望之樹。

市民，希望藉由這樹苗、種子，逐步往社區、學校、家庭推動綠化工作。

從樹人賞樹健行，賞樹捷運行，再到優良綠化社區、

優良綠色道路，最後到種樹救水源活動，今年台北燈會，除了光與熱情外，也多增添一點綠意。

實際行動 援救水源

由於八八年三月十二日為星期五，並非例假日，因此為激起民眾參加意願，首先以送一萬二千棵樹苗、花苗及有機肥料為號召，整個大安公園攤位亦佈置成戶外生態教室，內容包括：資源回收、廢紙回收、再生紙再利用、樹的功能、樹與水土保持、如何DIY施肥、畫家揮毫寫作，並穿插時報推動二千萬棵樹救水源活動成果展照片與影像，以吸引人潮。

至於種樹的活動項目則包括以下幾項：

1.「綠化台北」宣言：為擺脫台北水泥文化，台北市政府暨時報文教基金會，將共同以具體行動，推動全體市民生活綠化、社區團體綠化，使植樹節成為台北環境綠化日。

2.植樹活動：有首長與親子植樹活動與種樹救水源活動。

3.美化台北DIY，包括了：優良社區綠化、優良綠色道路、送樹、花、種子，全民參與綠化活動。

4.樹的活動（裝置藝術表演）：由民輝劇團表演樹人行動劇，其表演概念為種子發芽，茁壯成為樹，可是位



◆時報基金會執行長余範英與前台北市長黃大洲一起鏟土植樹。

於不同社區的樹，他們又都有不同的命運，讓我們聽聽這些樹的心聲，才知道原來樹也有他們的願望，那就是，與人一起經營彼此生活的空間，彼此創造更有利對方生活的空間。

表演方式則分三種：一是在公共場所，強調在沒有綠意的地方創造綠的生命，散播綠的訊息。二是劇場：利用樹的對話，激發人與樹的和諧與互動。三是社區示



範：帶動社區綠化意識及推動與社區綠化行動。

◆小朋友領樹苗不亦樂乎。